

В объединенный диссертационный Совет 99.2.091.02,
созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
Министерства внутренних дел Российской Федерации»
Адрес: 603022, г. Нижний Новгород,
пр. Гагарина, 23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быкова Кирилла Владимировича
«Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме
реализации правоохранительной функции в Российской Федерации
(по материалам Северо-Западного федерального округа)», представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки
(юридические науки)

Оценка актуальности и новизны диссертационного исследования

Каждый территориальный орган МВД России осуществляет свою текущую деятельность в соответствии с положением о данном органе внутренних дел, утверждаемым вышестоящим руководителем. За исключением МВД России, положение о котором утверждено указом Президента РФ, положения обо всех остальных территориальных ОВД разрабатываются и корректируются в соответствии с типовыми положениями, утвержденными Президентом Российской Федерации и Министром внутренних дел Российской Федерации. Органы внутренних дел осуществляют регулятивную деятельность, которая состоит в разрешении внутриорганизационных управленческо-распорядительных дел (расстановка кадров, планирование, распоряжение материальными средствами, поощрение и др.), а также в реализации некоторых прав и законных интересов личности.

Современные проблемы организации полиции на районном уровне усугубляются некомпетентностью кадров, а также низкой степенью ответственности. Препятствием для эффективного государственного управления выступает ситуация ограниченности кадровых и материальных

ресурсов, в связи с чем обеспечение потребностей населения в полной мере является невозможным. Рассматривая наиболее значимые проблемы государственного управления, следует выделить не совершенствование нормативной правовой базы.

Все это свидетельствует об актуальности выполненного исследования, подтверждает его новизну и востребованность. Деятельность территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации предполагает совершенствование его правовых основ, использования новых форм и методов административной деятельности. С учетом изложенного, заявленная тема диссертационного исследования К.В. Быкова не вызывает сомнений как с теоретической, так и с практической точек зрения.

Следует отметить, что названные аспекты темы диссертации реализованы в самом ее тексте, что позволяет констатировать не только актуальность проведенного исследования, но и ее научную новизну.

Целью диссертационного исследования автор избрал формулирование научно-обоснованных теоретических предложений, имеющих прикладное значение для функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции.

Автор определил шесть основных задач исследования, решение которых позволило, как представляется, успешно достичь поставленной цели.

Сформулированные автором цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертационного исследования. Структура работы логична, текст оснащен достаточным научным аппаратом, характеризуется анализом большого количества нормативных правовых актов и специальной литературы по тематике исследования. Все это свидетельствует о добродобротности и значительном объеме проделанной научной работы.

Избранная соискателем тема диссертационного исследования, обозначенные в ней цель и задачи, объект и предмет исследования, а также анализ содержания автореферата свидетельствуют о том, что проведенное исследование соответствует научной специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Результаты проведенного диссертационного исследования прошли необходимую апробацию в виде докладов и сообщений на научных конференциях и в публикациях в рекомендованных изданиях.

Положения, выносимые на защиту, ряд выводов и предложений, отраженных в автореферате, свидетельствуют о хорошем знании автором исследуемой тематики, отличаются новизной в постановке вопросов и предлагаемых решений, говорят о высоком уровне его теоретической подготовленности, умении автора самостоятельно анализировать довольно сложные проблемные вопросы теории и практики.

Констатируя несомненные достоинства диссертации, полагаем необходимым поставить перед автором ряд вопросов, обусловленных дискуссионным характером разрабатываемой проблематики. Также считаем необходимым сразу оговориться, что содержание автореферата, его специфика как ограниченной по объему научной работы, не всегда позволяют автору четко, ясно и подробно отразить все результаты проведенного исследования. Поэтому мы вправе рассчитывать на то, что возникшие в ходе прочтения вопросы дискуссионности, недостаточной аргументированности или неполноты отдельных положений диссертации, не отраженных в автореферате, будут сняты в ходе публичной защиты.

1. Неудачной видится формулировка шестой задачи исследования: «разработать и сформулировать теоретико-правовые и организационно-практические рекомендации и предложения по совершенствованию правовых и организационных аспектов реализации правоохранительной функции территориальными органами полиции на районном уровне». Теоретико-правовой может быть основа, база, но не рекомендации. Рекомендации носят только организационно-правовой характер.

2. Раскрывая новизну, автор отмечает, что в процессе исследования выработаны предложения, направленные на совершенствование административно-правового регулирования реализации правоохранительной функции органов полиции на районном уровне и осуществления взаимодействия с другими субъектами. Диссертанту предлагается в ходе публичной защиты подробно раскрыть содержание данных предложений.

Представляется, что высказанные замечания и пожелания не влияют на общую положительную оценку проведенного исследования.

Автореферат отвечает предъявляемым к нему требованиям.

Оценка диссертационного исследования и вывод

Диссертационное исследование Быкова Кирилла Владимировича, выполненное на тему: «Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)», соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции от 16.10.2024 г.) и заявленной специальности. Исследование выполнено автором самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку административного права.

Быков Кирилл Владимирович достоин присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Профессор кафедры
административного права и процесса имени Л.Л. Попова
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный юридический университет
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»
123242, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Пресненский,
ул. Садовая-Кудринская, д. 9, стр.1..
Телефон: (499) 244-88-88
Сайт организации: <https://msal.ru/>
Адрес электронной почты: prof.starostin@gmail.com
доктор юридических наук, профессор
15 июля 2025 года

С.А. Старостин

